

啟示錄十四章 14-20 節

14 我又觀看，見有一片白雲，雲上坐著一位好像人子，頭上戴著金冠冕，手裏拿著快鐮刀。 15 又有一位天使從殿中出來，向那坐在雲上的大聲喊著說：「伸出你的鐮刀來收割；因為收割的時候已經到了，地上的莊稼已經熟透了。」 16 那坐在雲上的，就把鐮刀扔在地上，地上的莊稼就被收割了。 17 又有一位天使從天上的殿中出來，他也拿著快鐮刀。 18 又有一位天使從祭壇中出來，是有權柄管火的，向拿著快鐮刀的大聲喊著說：「伸出快鐮刀來，收取地上葡萄樹的果子，因為葡萄熟透了！」 19 那天使就把鐮刀扔在地上，收取了地上的葡萄，丟在 神忿怒的大酒榨中。 20 那酒榨踞在城外，就有血從酒榨裏流出來，高到馬的嚼環，遠有六百里。

【綱要主題】31 收割莊稼與葡萄

中心節：我又觀看，見有一片白雲，雲上坐著一位好像人子，頭上戴著金冠冕，手裏拿著快鐮刀。（啟十四 14）

引言：當三位天使連接向地上的人宣告之後，約翰看見天空出現了一片祥和之雲，雲上坐著的好似人子耶穌，頭上戴著金色的冠冕，手裏拿著磨好的鐮刀。又有一位天使從殿中出來，向主耶穌大喊說：「地上的莊稼已經熟透了，是時候收割了。」主就吩咐天使把熟透的莊稼收割了。之後又從殿中出來第二位天使，手裏也拿了把磨好的鐮刀。這時從祭壇中又出來第三位天使，向著第二個天使喊著說：「用鐮刀把地上熟透的葡萄收割了。」就這樣，第二位天使把葡萄收割了，並丟在神忿怒的大酒榨中。之後就有血從酒榨中流出並到城外，深到馬的嚼環，遠有三百公里。

經文綱要：

一、大災難末期地上的莊稼（14-16 節）

1. 收割莊稼的人子（14 節）：「一位好像人子」就是主耶穌基督，祂在末世是以人子的身分審判所有的人（約五 27）。

1) 頭上戴著金冠冕：祂因曾嘗過死味，故得了尊貴榮耀為冠冕（來二 9）。

2) 手中拿著快鐮刀：表徵主要收割地上的莊稼，根據《馬太福音》，在世界末了時收割的人，乃是天使，基督差派天使進行收割。

2. 收割的時候已經到了（15 節）：有一位天使從殿中出來說，祂伸出鐮刀，因為收割的時候已經到了，意指此時大災難已經將近結束。「地上的莊稼已經熟透了，」「地上的莊稼」指屬主的人中在大災難期前，因未達「初熟的果子」被提的標準，而被撇下留在地上（太廿四 40-41），接受大災難之痛苦管教的信徒；「已經熟透了」指信徒經過大災難的痛苦管教，屬地的成分漸漸減少，如同莊稼被太陽曝曬，水分漸幹，而得以成熟。

3. 地上的莊稼就被收割了（16 節）：主耶穌基督差遣天使，提接預備好了的信徒。

二、大災難結束時熟透的葡萄（17-20 節）

1. 拿著快鐮刀另一天使（17 節）：這是另一個異象，天使奉神的命令，在大災難期結束時，要先將敵基督的邪惡軍隊聚集在哈米吉多頓，以便屠殺毀滅他們。「快鐮刀」若不是指眾天使，便是指天使藉以屠殺的利器。

2. 葡萄熟透了！（18 節）：又有另一位天使指示他開始收割。這位天使有權柄管火，這句話也許象徵後來的審判。「葡萄熟透了！」表示外邦人的惡貫滿盈了，該審判的時候到了。神不是容忍他們作惡，而是等候日期滿足的時候。神利用他們作惡，試驗祂的選民，烤熟莊稼。但莊稼已經熟透了，也收割了。

3. 收取了地上的葡萄（19 節上）：日期已經滿足了，現在是伸冤報應的時候。所以就命令天使付諸行動，伸出快鐮刀收取地上葡萄樹的果子。

4. 丟在神忿怒的大酒醉中（19 下-20 節）：天使收取了熟透的葡萄，並丟在神忿怒的大酒醉中。作者以釀酒過程中的踹葡萄來形容這審判將會是令人受不了的。這榨酒的程式就在耶路撒冷城外進行。大屠殺的情況十分嚴重，血流成河，足有三百公里長，並且高到馬的嚼環。

結語：這章一共出現了六位天使，前三位的使命是向世人宣告：審判的時候已經到了，要敬畏神，相信祂永遠的福音，將榮耀歸於祂，警示凡繼續拜獸和獸像以及有獸印記的人，將遭受公義的審判，承受硫磺永火之刑。後三位的使命是吩咐完成神賦予的收割任務，把經受住大災難試煉和管教的信徒從地上提拔上來，並用神忿怒的酒醉流出伸冤的血，把與神為敵的世人消滅在城外的三百里內。創造天地萬物的神，一直是這樣的慈悲和公義，在這即將審判的最後時刻，也沒有忘記祂所揀選的兒女，使他們得以被收割；也沒有忘記那一直以來敵對神和逼迫祂兒女的，用忿怒的酒醉審判他們。「親愛的主，我們願意做大患難前你初熟的果子，也願意做大審判前被你收割的莊稼，只是我們不想成為那被你厭棄、丟下、審判的。感恩禱告奉恩主耶穌的名求。阿們。」

明天靈修進度：啟示錄十五 1-8

31【真心話】你會是「莊稼」還是「葡萄」？（啟十四 14-20）

「又有一位天使從殿中出來，向那坐在雲上的大聲喊著說：『伸出你的鐮刀來收割；因為收割的時候已經到了，地上的莊稼已經熟透了。』……那天使就把鐮刀扔在地上，收取了地上的葡萄，丟在神忿怒的大酒醉中。那酒榨踹在城外，就有血從酒榨裏流出來，高到馬的嚼環，遠有六百里。」（啟十四 15、19-20）

引言：葡萄還沒有熟透之前不會有收割的事，照樣，外邦人的罪孽還沒有滿盈，神不會作審判。所以葡萄熟透了，表示外邦人的惡貫滿盈了，該審判的時候到了。神不是容忍他們作惡，而是等候日期滿足的時候。神利用他們作惡，試驗祂的選民，烤熟莊稼。但莊稼已經熟透了，也收割了。所以日期已經滿足了，現在是伸冤報應的時候。所以就發命令，伸出快鐮刀收取地上葡萄樹的果子。哈米吉多頓的大戰，就是神忿怒的大酒醉。這些事會發生在第七枝號筒吹響，死人復活，活著的信徒被提到雲裏，在空中相遇之後。接著就是把盛神大怒的七碗倒在地上。在倒下第七碗時，基督會公開降臨，把眾仇敵殲滅，如同在酒醉中踹葡萄一樣，到處屍橫遍野，死人無數。

【牧者短講】一樣的神，兩種下場（吳獻章）

我們發現這有三位天使，第一位天使傳永遠的福音，那個福音是永遠的，任何人通通都可以接受。特別是這邊所說的各國、各族、各方、各民，啟示錄裏面連續出現了七次，表示任何人通通可以聽到神永遠的福音，這三個使者新傳福音。然後第二個使者才說，萬民喝邪淫、大怒之酒的巴比倫大城傾倒了，傾倒了。然後第三個天使還說那拜獸和獸像，在額上或在手上受了印記，這人必喝神大怒的酒，這個酒是倒在神忿怒的杯中，純一不雜。這些人要受火跟硫磺的痛苦，先有慈愛，然後再有審判。

第一位天使是傳神的救恩，然後第二位第三位天使才傳審判。這個原則在後面兩次快鐮刀也一樣，第一次快鐮刀是放下來收割那些屬於神的。快鐮刀收割啦，地上的莊稼已經熟透啦。收割以後，第二位天使再從上面喊叫說，伸出快鐮刀來吧，來收取地上葡萄樹的果子。但是這次結果不太相同，因為這一次收取地上的葡萄是丟在神憤怒的大酒榨裏面，而且這些酒被踹在城外，從酒榨裏面流出血來。先有收割，那些屬神的被吸被保護，被卷起來被提。然後雖然幾次都沒有被提這個字眼，但是可以看出來是被收割起來。但是留下來這些，也可以說馬太福音 13 章的敗類，是留下來受審判。

一樣的收割，一樣的快鐮刀，卻因著兩組不同的人，第一批被收割以後被保護，第二批被收割的時候是被審判。跟前面的三位天使一樣，先傳永遠的福音，然後再傳巴比倫大城的傾倒，再傳拜獸跟獸像的。在額上有它印記的這些人，要受火跟硫磺的痛苦。一樣的神，兩種下場。一樣的神，兩種下場。這個原則其實是聖經裏面一直不改變的原則。

希伯來文一個字叫拜訪，這個字來看看，正好就可以彰顯一樣的神、兩種下場的這個神學。上帝拜訪人的話，對好人來說，對義人來說，對敬畏神的來說，那是喜樂。上帝拜訪他，感恩。但是對一些不敬畏神，作惡離棄神，遠離神，敗壞的這些人，上帝拜訪他絕對是壞事。一樣的神就因為不同的聽眾會有兩種下場。這個神學，其實在舊約裏面的，特別一本書叫拿鴻，最清楚了。那虹就記載，在末世，當上帝降臨人間的時候，悔改歸向上帝羔羊的人會蒙上帝的救贖。但是跟撒旦結合的，將遭受審判。審判的時候，上帝仍然是上帝，人卻有兩種下場，一樣的神，兩種下場。

31 【真心話】你會是「莊稼」還是「葡萄」？（啟十四 14-20）

一、鐮刀要收割莊稼

在啟示錄第十四章的這段經文中，使徒約翰看見兩個異象，就是收割莊稼與收取葡萄。首先約翰說：「我又觀看，見有一片白雲，雲上坐著一位好像人子，頭上戴著金冠冕，手裏拿著快鐮刀。又有一位天使從殿中出來，向那坐在雲上的大聲喊著說：伸出你的鐮刀來收割，因為收割的時候已經到了，地上的莊稼已經熟透了...。」這個異象所描述的事是在接近大災難的末期。這「雲上坐著」就是駕雲降臨。「一位好像人子」就是主耶穌基督，祂在末世是以人子的身分審判所有的人。「拿著快鐮刀」表徵祂要收割「地上的莊稼」。這「地上的莊稼」是指屬主的人中在大災難前，因未達「初熟的果子」，即災前被提的標準，而被撇下留在地上，接受大災難之痛苦管教的信徒。現在經過大災難的痛苦管教「已經熟透了」。

在神的智慧裏，麥子象徵基督徒，就是教會。主耶穌是人子，將麥種直接撒在地裏。麥子的花很小，但是成熟的時候卻有飽滿的穀粒，能製成細面，作神的素祭，使神和人都得滿足。讚美主，我們基督徒乃是長在田裏的麥子！麥子收割之後，在神眼中被比作葡萄的不信者就要被收割。

二、鐮刀要收取葡萄

1. 葡萄熟透了：葡萄在被收進大酒醉之前，已經熟透了。麥子是在水分乾燥時成熟；但葡萄成熟時水分反而充盈。究竟你是麥子，還是葡萄，就在於你裏面屬地的水是幹了還是滿的。如果你的雄心是要多得一些屬地的水，那麼，你活著就像葡萄，不像麥子了。
2. 葡萄被收取，丟在神烈怒的大酒醉中：主要把邪惡、屬世的軍隊聚集在一個地方，讓他來踹這大酒醉。主藉著踹這大酒醉，就要毀滅邪惡、屬世的軍隊。
3. 被基督所踹踏：大酒醉要被基督所踹踏（賽六三 1-6）。「那酒榨踹在城外，就有血從酒榨裏流出來，高到馬的嚼環，遠有六百里。」（20 節）從酒醉裏流出的血形成了一條三百公里長的河，這一條血河很高，達到馬的嚼環。甚至基督的衣服也要被這血所沾，踹這個酒醉就是主耶穌在敵基督和他的軍隊身上施行審判。從北方、西方和東方而來的軍隊要聚攏，如同成熟的葡萄放進酒醉裏。這是預言清楚的話。
4. 大災難和這世代的結束：踹大酒醉要結束大災難，也要終結這世代。

撒迦利亞十四章指明，當主耶穌回來的時候，他的腳必踏在橄欖山上，使這山從中間分為兩半，為那些被包圍的猶太人預備了一條逃跑的路（亞十四 4-5）。使徒行傳一章告訴我們，主耶穌曾從橄欖山升天，將來也要像升天時一樣回來。這就是說，他要回到靠近約沙法穀的橄欖山上。世上軍隊的聚集，被比作成熟的葡萄收集在大酒醉裏。當主看到所有屬世的軍隊都聚集在哈米吉頓的戰爭中，那就是他踹酒醉的時候到了。

今天有許多人以為這個世界就要這樣一直下去，而神在啟示錄十四章中告訴我們，不會的，有一天全世界的人都要面對最後的審判，又叫最後的收割。神的敵人是註定要失敗的，因為神在大災難末期將制服反叛他的人，並在基督再降臨時發盡了他所有的忿怒。但願我們今天都要清楚的認識，這收割莊稼與收取葡萄

的異象。而每一個屬主的人，都要愛主、活出基督所喜悅的樣子，在生活中快快的長大成熟，免得在加倍的苦難中長大成熟。神的盼望是，屬主的人到收割的時候，都「已經熟透了」而被提！阿們！

【詩歌與歌譜】你是阿拉法，你是俄梅戛

啟一 8、17-18；二一 6；二二 13、16、20

你是阿拉法，你是俄梅戛
是昔在、今在、以後永在的全能者
你是首先的，你是末後的
是拿著死亡和陰間的鑰匙。

你是阿拉法，你是俄梅戛
賜生命泉的水給口渴的人
你是首先的，你是末後的
賜福給洗淨自己衣服的人。

你是阿拉法，你是俄梅戛
你是首先的，你是末後的
你是初，你是終
你是明亮的晨星
你的榮耀要遍滿全地。

你是阿拉法，你是俄梅戛
你是首先的，你是末後的
你是初，你是終
你是快來的君王
主耶穌啊！我願你來！

主耶穌啊！我願你來！
主耶穌啊！我願你來！
主耶穌啊！我願你來！

31 【經文綱要】

一、大災難末期地上的莊稼（14-16 節）

1. 收割莊稼的人子（14 節）

- 1) 頭上戴著金冠冕
- 2) 手中拿著快鐮刀

- 2.收割的時候已經到了 (15 節)
- 3.地上的莊稼就被收割了 (16 節)

二、大災難結束時熟透的葡萄 (17-20 節)

- 1.拿著快鐮刀另一天使 (17 節)
- 2.葡萄熟透了! (18 節)
- 3.收取了地上的葡萄 (19 節上)
- 4.丟在神忿怒的大酒醉中 (19 下-20 節)

《備註: C3 靈修的部分資訊, 是從華人基督教查經大全編寫而成。願全地的教會在真道上同歸於一。》

31【會前真心話】「三種的收割」是什麼? (啟十四章)

「我又觀看, 見有一片白雲, 雲上坐著一位好像人子, 頭上戴著金冠冕, 手裏拿著快鐮刀.....。」 (14-20 節)

1. 初熟的果子: 得勝者。大災難前初熟的果子(1-5 節)
 - 1) 時間: 在大災難期之前(參十二 5)
 - 2) 人數: 十四萬四千(1 節)——可做象徵解
 - 3) 非凡的經歷: 所唱新歌, 無人能學(2-3 節)
 - 4) 資格: 貞潔、無虛假、無瑕疵(4-5 節)
 - 5) 任務: 緊緊跟隨羔羊(4 節)
 - 6) 目的: 從人間買來, 作初熟的果子, 歸與神和羔羊(4 節)
2. 地上的莊稼: 成熟的信徒。大災難末期地上的莊稼(14-16 節)
 - 1) 時間: 收割的時候已經到了(15 節), 接近大災難末期(七 14)
 - 2) 人數: 沒有人能數過來(七 9)
 - 3) 資格: 熟透了(15 節)——身穿白衣, 手拿棕樹枝(七 9)
 - 4) 目的: 地上的莊稼(15-16 節), 滿足神, 晝夜在神的殿中事奉祂(七 15)
3. 地上的葡萄: 敵基督的跟從者。大災難結束時熟透的葡萄(17-20 節)
 - 1) 時間——在大災難期結束時(十六 17)
 - 2) 人數——屍橫遍野, 血流滿地(20 節)
 - 3) 原因——神忿怒的大酒醉(19 節)——受審判(10 節)

根據馬太福音三章十二節主說到把麥子放在倉裏, 則是預表大體的信徒是被提到空中, 因倉是造在田和家之間, 田是指世界 (太十三 38), 家乃指天上, 所以收割到倉中乃基督徒被提到天與世界之間, 就是空中了。

「熟透了」可譯作「烤透了」。不熟的麥子不能收割，同樣生命不成熟的基督徒也不能被提。初熟的果子是早熟的，早脫離世界的，是首批被提的。其他的莊稼必須受大災難的「烤熟了」，才在災中被提。基督徒若不主動的愛主、追求主，而在生命中快快的長大成熟，總會有一天被動地愛主、追求主，在加倍的苦難中長大成熟。日頭的曝曬煎熬，竟也有助於莊稼的成熟；神所量給我們各人艱難的環境，應當感謝著領受，因為它有助於我們靈命的成熟。

3 聖靈修習會